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Kasvatus- ja opetuslautakunta 31.08.2022 § 60 

      

Valmistelija: opetuspalvelupäällikkö Pirjo Piiroinen, puh. 020 615 6026, 
pirjo.piiroinen(at)kouvola.fi 

Kouvolan kaupunki on vastaanottanut 26.5.2022 oikaisuvaatimuksen 
koskien opetuspalvelupäällikön päätöstä lukion ja perusopetuksen 
lehtorin valintaa Kuusankosken lukioon alkaen 1.8.2022. 

-------------------- on tehnyt oikaisuvaatimuksen päätösestä. Hän 
perustelee oikaisuvaatimusta omalla koulutuksellaan ja taidoillaan. Hän 
ilmaisee myös, että valitulla ei ole lukiokokemusta. Lisäksi hän kertoo, 
että haastattelussa ei kysytty verkostoitumisesta.  

Lautakunnan päätöksen tueksi esitetään seuraavaa: 

Kouvolan kaupungin lukiokoulutuksessa on ollut haettavana lukion ja 
perusopetuksen lehtorin virka, opetettavat aineet biologia ja maantiede,  
1.8.2022 alkaen. Virka on ollut haettavana 14.4. – 28.4.2022. 
Määräaikaan mennessä virkaa haki kaikkiaan 10 henkilöä, jotka kaikki 
täyttivät viran kelpoisuusehdot. Haastatteluun kutsuttiin koulutuksen ja 
työkokemuksen perusteella viisi ansioituneinta. Yksi haastatteluun 
kutsutuista perui tulonsa. Haastattelijoina toimivat 
opetuspalvelupäällikkö ja Kuusankosken lukion rehtori.  

Haastattelun perusteella virkaan valittu täytti parhaiten 
hakuilmoituksessa edellytetyt kriteerit. Hän osoitti haastattelussa, että 
hänellä on keskeisenä opetuksen ja kasvatuksen lähtökohtana 
opiskelijalähtöiset ja vuorovaikutteiset toimintatavat, laaja 
verkostoituminen omassa yhteisössä sekä sidosryhmien kanssa. Hänen 
käyttämänsä verkostot tuottavat arjen opetukseen lisäarvoa. Lisäksi 
hänen periaatteitaan olivat jatkuva oman työn kehittäminen ja uuden 
organisointi sekä tiimimäinen toiminta. Virkaan valittu täytti parhaiten 
koulutuksensa, työkokemuksensa ja haastatteluun perustuvan 
kokonaisarvioinnin perusteella lukion ja perusopetuksen lehtorin 
(biologia ja maantiede) viran kelpoisuusvaatimukset ja 
hakuilmoituksessa mainitut valintaperusteet. Hän tuli valituksi ja hänen 
kieltäytymisensä varalle valittiin toiseksi parhaiten kokonaisarvioinnin 
perusteella valintaperusteet täyttänyt.  

Haastatteluista tehtiin yhteenveto ja ennen päätöksentekoa tehtiin myös 
ansiovertailu.  



Oikaisuvaatimuksen tekijä kuvaillut oikaisuvaatimuksessa koulutustaan 
ja taitojaan. Ne on huomioitu valinnassa. Hän on lisäksi ilmaissut, että 
valitulla ei ole lukiokokemusta, mikä ei pidä paikkaansa. Valittu henkilö 
on toiminut 6 v 6 kk lukion ja perusopetuksen tehtävissä. 
Oikaisuvaatimuksen tekijä on lisäksi kertonut, että häneltä ei ole kysytty 
haastattelussa verkostoimisesta. Haastatteluyhteenvedon perusteella 
asiaa kysyttiin häneltä ja hän kertoi omaavansa biologia ja maantieto – 
kollegaverkoston sekä tutkijaverkoston.  

Viranhaltijan valintaa säännellään perustuslaissa ja kunnallisessa viran-
haltijalaissa. Valintamenettelyssä tulee noudattaa viranhaltijalain sään-
nöksiä. Yleisten ja erityisten kelpoisuusvaatimusten lisäksi on otettava 
huomioon perustuslain 125 §:ssä säädetyt yleiset nimitysperusteet, 
jotka ovat taito, kyky ja koeteltu kansalaiskunto. Taidoilla tarkoitetaan 
koulutusta ja työkokemusta, kyvyllä taas lähinnä henkilökohtaisia 
ominaisuuksia. Koetellulla kansalaiskunnolla tarkoitetaan nuhteetonta 
käytöstä ja yhteiskuntapoliittista valveutumista. 

Kaikilla hakijoilla oli kelpoisuus virkaan ja haastatelluilla myös laaja työ-
kokemus myös lukiosta.  

Koulutuksen ja työkokemuksen lisäksi valinnassa vaikuttavat myös 
hakijoiden henkilökohtaiset ominaisuudet, joita selvitettiin haastattelujen 
avulla. Oikaisuvaatimuksen tekijä on lisäksi toiminut tuntiopettajana 
Kuusankosken lukiossa lukuvuonna 2021–2022. Näin ollen koulun 
rehtorilla oli myös tietoa ja näkökulmaa ko. henkilön toiminnasta. 

Opetuspalvelupäällikön tekemä valintapäätös on perustunut hakijoista 
tehtyyn ansiovertailuun. Hän on tarkastellut kokonaisarviointina hakijoi-
den koulutusta, osaamista ja työkokemusta sekä henkilökohtaisia omi-
naisuuksia eli henkilöiden sopivuutta kyseiseen virkaan. Lehtorin 
virkaan on valittu kokonaisharkinnan perusteella henkilö, jonka katsottiin 
täyttävän parhaiten viran hoitamisen edellytykset ja työyhteisön tarpeet. 

Valintapäätöksen päätöspöytäkirjan tiedoksianto-osassa on 
kirjoitusvirhe päivämäärän kohdalla. Virheellinen päivämäärätieto on 
24.5.2022 ja pitäisi olla 25.5.2022. Asianomainen kirjoitusvirhe 
korjataan hallintolain 8 luvun mukaisesti.  

Liitteenä oikaisuvaatimus, opetuspalvelupäällikön viranhaltijapäätös, 
hakijayhteenveto, ansiovertailu sekä hakuilmoitus. 

Edellä esitetyn perusteella opetuspalvelupäällikön päätöstä ei ole syytä 
muuttaa. 

Lisätietoja: opetuspalvelupäällikkö Pirjo Piiroinen, puh. 020 615 6026, 
pirjo.piiroinen(at)kouvola.fi 

Sivistysjohtajan ehdotus: 

Kasvatus- ja opetuslautakunta päättää hylätä oikaisuvaatimuksen edellä 
mainituilla perusteilla. 



Kasvatus- ja opetuslautakunnan päätös: 

Kasvatus- ja opetuslautakunta hyväksyi päätösehdotuksen. 

____________ 

 


